



BPC WEST SEWERSHED SMALL DIAMETER PACKAGE 6A PROJECT

Solicitation Number: CO-00367

Job No.: 19-4507

ADDENDUM 1

APRIL 26, 2021

To Bidder of Record:

This addendum, applicable to work referenced above, is an amendment to the bid proposal, plans and specifications and as such will be a part of and included in the Contract Documents. Acknowledge receipt of this addendum by entering the Addendum number and issue date on the space provided in submitted copies of the bid proposal.

RESPONSES TO QUESTIONS

1. **Question:** Are there pipe inspection videos available for this project? If so, please provide the Disclosure Form and any instructions necessary for the bidders to access them.

Response: Yes, please see Changes to the Specifications Item #3 in this Addendum.

2. **Question:** Please provide the presentation document from the pre-bid meeting. Also, if one is available, please provide the attendee list for the pre-bid meeting as well.

Response: The PowerPoint presentation and the sign-in sheet from the non-mandatory pre-bid are now posted on the solicitation website.

PowerPoint presentation slides can be found at the following link:

https://apps.saws.org/business_center/ContractSol/IFB/3946/Non-Mandatory%20Pre-Bid%20Presentation%20-%20FINAL.pdf

Sign-in sheet can be found at the following link:

https://apps.saws.org/business_center/contractsol/IFB/3946/Sign-In%20Sheet.pdf

3. **Question:** It seems that the 25-page Environmental Memo document that was made available with the bid documents might be an incomplete file. The first page of the file appears to start already partway through a document at bullet point 8, and the second page is the cover page for Appendix D, with the rest of the document progressing through Appendices E – G. Is there a front part of this document that is missing that would contain the Memo itself and Appendices A – C?

Response: The Environmental Report document is intentionally provided and not incomplete. For contractor information, the document provides the relevant environmental sections of the Preliminary Engineering Report (PER). The remaining sections and appendices of the PER are not related to environmental aspects of the project.

4. **Question:** Under what circumstances will the bid item for Uniformed Officer be used? Will it be for traffic control or for a security presence during interactions with the public when needed? Also, please provide contact information for the department that handles this service so the bidders can obtain cost and other information necessary to bid this work.

Response: The bid item for a uniformed officer may be used for traffic control or for security with the public as deemed necessary by SAWS Inspector and SAWS Security.

If a police officer is needed to escort SAWS employees or contractors due to a customer not allowing easement access on a project or there is a threat of violence, the request is made through SAWS'

contractor, Securitas. Contractors may contact the following contact person listed below for more information:

Securitas District Manager:

Abe Barge
Abe.Barge@securitasinc.com
210-647-9770 (Office)

5. **Question:** CIPP standard specification section 901.4-3.e.7 specifies that the groundwater to be used in the CIPP thickness designs shall be at the ground surface or the elevation of the 100-year floodplain, whichever is greater. On previous projects, this section has been modified so that the reference to floodwater being used as a design parameter has been deleted. Please confirm that the floodwater will again not need to be considered in the CIPP thickness designs, and that this section shall be modified to simply require the groundwater depth to be at the ground surface. If floodwater loading must be included as a design parameter, please indicate which project locations this will apply to and provide the elevation of the floodwater level to be applied at each of the applicable project locations.

Response: CIPP standard specification will not be modified. In accordance with the CIPP standard specification, floodwater elevation will be considered in the CIPP thickness design for the following location: Project Location 6: Approximately 718-feet.

CHANGES TO THE SPECIFICATIONS

1. **Invitation to Bidders, Page IV-1,** remove the first paragraph and last paragraph and replace with the following:

“Sealed bids are requested by the San Antonio Water System for the construction of approximately 229 LF of 6-inch, 11,808 LF of 8-inch, 337 LF of 10-inch, 1,122 LF of 12-inch, 1,033 LF of 15-inch, and 499 LF of 18-inch sewer main to be rehabilitated by CIPP method for the BPC West Sewershed Small Diameter Package 6A Project, SAWS Job No. 19-4507.”

“If Bidders intend to submit bids electronically, Bidders will need to submit a request by May 5, 2021 2:00 PM TIME CDT to receive access to the File Transfer Protocol (FTP) site via email to Roxanne.Lockhart@saws.org. Bidder’s email requesting access to the FTP site shall provide the legal name of Bidder’s company and the intended recipient’s email address and phone number. No requests for FTP site access will be accepted after May 5, 2021 2:00 PM (CDT).”

2. **Supplemental Conditions to IB-24.** Revise bullet (g). For the purpose of preparing a baseline schedule, replace “May 11, 2021” with revised assumed notice to proceed date of “June 15, 2021.”

3. **Special Conditions.** Add the following to the Special Conditions, Page SC-6:

SC9. Videos are available for download. To access the videos the bidder must complete and submit the release form; the FTP site links and passwords required to view the videos will be provided on receipt of this form. Please submit the form to Roxanne Lockhart, Contract Administrator, via email to Roxanne.Lockhart@saws.org or by fax to (210) 233-4438. NOTE: These videos are provided for information purposes only and are not included in the bid documents. The deterioration is an ongoing process, so the condition at the time of construction may be substantially different from that shown in the videos.

The disclaimer form can be found at the following link:

https://apps.saws.org/business_center/contractsol/IFB/3946/CCTV%20Release%20Form%20BPC%20West%20SD%20Package%206A.pdf

END OF ADDENDUM

This Addendum, including these three (3) pages, is three (3) pages in its entirety.



A handwritten signature in blue ink, appearing to be "SHT".

4/26/21

Steven H. Thai, P.E.
BGE, Inc.
TBPE Registration No. F-1046